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Die Vetmeduni Vienna arbeitet in der Lehre, in der Forschung und in ihren Dienstleistungsange-

boten an der Sicherstellung der Tiergesundheit in Österreich. Wir verstehen diese Aufgabe als 

Beitrag zur Gesunderhaltung des Menschen und seiner tierischen Begleiter sowie zur Produktion 

gesunder Nahrungsmittel. Zur Erfüllung dieser Aufgabe sucht

unsere Abteilung für Physiologie, Pathophysiologie und Experimentelle Endokrinologie / 

Institut für Physiologie, Pathophysiologie und Biophysik (1. Department für 

Biomedizinische Wissenschaften) eine/einen 

studentische Mitarbeiterin / studentischen 
Mitarbeiter 

Gemäß § 30 des Kollektivvertrages für die ArbeitnehmerInnen der Universitäten sind 

studentische MitarbeiterInnen teilzeitbeschäftigte ArbeitnehmerInnen, die bei Abschluss des 

Arbeitsvertrages ein für die in Betracht kommende Verwendung vorgesehenes Master-

(Diplom)Studium noch nicht abgeschlossen haben.  

Die wöchentliche Normalarbeitszeit darf 20 Stunden nicht überschreiten. Das Arbeitsverhältnis 

endet, ohne dass es einer Beendigungserklärung bedarf, jedenfalls am Ende des Semesters, in 

dem das Master-(Diplom) Studium abgeschlossen wird, längstens jedoch nach einer 

Gesamtdauer von vier Jahren. 

 

Einstufung: C 

Beschäftigungsausmaß: max. 8,5 Wochenstunden 

Dauer des Dienstverhältnisses: max. 4 Jahre 

Bewerbungsfrist: 22.02.2016 
 

Aufgaben 

Aktive Unterstützung der Abläufe und Arbeiten der Abteilung in Forschung und Lehre durch: 

 Probenvorbereitung und -aufarbeitung (Beschriftung, Sortierung, Archivierung) 

 Allgemeine Labortätigkeiten (Labormaterial vorbereiten und sterilisieren, z.B: Spitzen 

stecken, Eppis vorbereiten usw.) 

 Vorbehandlung von Objektträgern für Histologie 

 Herstellung von Lösungen, Puffern usw. 

 Gerätekontrollen (pH Meter, routinemäßige Überprüfung von Pipetten, Waagen 

Inkubatoren, usw.) 

 Mithilfe bei Knochen- und Organeinbettungen 

 Unterstützung bei Genotypisierung (Agarosegele vorbereiten) 

 Unterstützung bei Vorbereitungen für studentische Übungen  

Erforderliche Ausbildung, Qualifikationen und Kenntnisse 

 Studierende (Universität oder FH) der Molekularbiologie, Chemie, Biomedizin, 

Biotechnologie, Biochemie, Medizin, Veterinärmedizin oder vergleichbar 

 Nachweis von fortgeschrittenen praktischen Laborkenntnissen (z.B. Nachweis von 

Praktika) 
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Weitere erwünschte Qualifikationen und Kompetenzen 

 Teamfähigkeit, engagierte, sorgfältige und eigenverantwortliche Arbeitsweise 

 Motivation, Engagement und Lernbereitschaft 

 Flexibilität  

 Interesse an der Mitarbeit in einem internationalen Arbeitsumfeld  

Kontakt für weiterführende Informationen 

Univ.-Prof. DDr. Reinhold G. Erben 

T +43 1 25077-4551 

E irene.nefischer@vetmeduni.ac.at  

www.vetmeduni.ac.at/de/physiologie_und_pathophysiologie / 

Mindestentgelt 

Das kollektivvertragliche Mindestentgelt für ArbeitnehmerInnen an Universitäten gemäß der 

oben angegebenen Einstufung beträgt EUR 408,30 brutto monatlich (max. bis zur 

Geringfügigkeitsgrenze). Durch anrechenbare Vordienstzeiten und sonstige Bezugs- und 

Entlohnungsbestandteile kann sich dieses Mindestentgelt erhöhen. 

Bewerbung 

Wir freuen uns über Ihre Bewerbung mit der Kennzahl 2016/0210 welche Sie bevorzugt per E-

Mail an bewerbungen@vetmeduni.ac.at bzw. per Post an die Personalabteilung der 

Veterinärmedizinischen Universität Wien, Veterinärplatz 1, 1210 Wien übermitteln. Bitte führen 

Sie die Kennzahl unbedingt an, da wir Ihre Bewerbung sonst nicht korrekt zuordnen können. 

Die Vetmeduni Vienna strebt eine Erhöhung des Frauenanteils insbesondere in 

Leitungsfunktionen und ein ausgewogenes Zahlenverhältnis zwischen den an der Universität 

tätigen Frauen und Männern gemäß § 41 Universitätsgesetz 2002 insbesondere beim 

wissenschaftlichen Personal an und fordert deshalb qualifizierte Frauen ausdrücklich zur 

Bewerbung auf. Bei Unterrepräsentation von Frauen (weniger als 50%) werden Bewerberinnen, 

die gleich geeignet sind wie der bestgeeignete Mitbewerber vorrangig aufgenommen, sofern 

nicht in der Person eines Mitbewerbers liegende Gründe überwiegen. 

Die Bewerbungen sind gebührenfrei. Die Bewerberinnen und Bewerber haben keinen Anspruch 

auf Abgeltung aufgelaufener Reise- und Aufenthaltskosten, die aus Anlass des 

Aufnahmeverfahrens entstanden sind. 

Die Vetmeduni Vienna ist stolze Trägerin des Zertifikats „hochschuleundfamilie“, daher freuen 

wir uns über Bewerbungen von Personen mit Familienkompetenz. Ebenso sind uns 

Bewerbungen von Menschen mit Behinderungen willkommen. 
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